

成都2人1集体获 全国自强模范暨助残先进表彰

- 全国自强模范任晓红
- 全国残疾人工作先进个人刘越
- 全国残疾人工作先进集体成都市温江区残疾人联合会

5月16日,第七次全国自强模范暨助残先进表彰大会在京召开。大会表彰了200名“全国自强模范”,200个“全国残疾人工作先进集体”和60名“全国残疾人工作先进个人”。其中,成都2人1集体获得表彰,分别是全国自强模范任晓红、全国残疾人工作先进个人刘越、全国残疾人工作先进集体成都市温江区残疾人联合会。

我国有8500万残疾人。为集中展示新时代我国残疾人事业发展取得的显著成就,广泛弘扬平等、融合、共享的价值理念,充分发挥荣誉表彰的精神引领和典型示范作用,进一步激励广大残疾人自尊、自信、自强、自立,营造理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好社会风尚,国务院残疾人工作委员会、人力资源社会保障部、中国残疾人联合会部署开展了第七次全国自强模范暨助残先进评选表彰活动。

成都日报锦观新闻记者 陈秋好 综合新华社

成都市举办第三十五次全国助残日主题活动

科技助残 21家企业前沿产品亮相

今年5月18日,是第三十五次全国助残日。5月16日上午,“智AI成都·蓉光闪耀”成都市第三十五次全国助残日主场活动在龙泉驿区洛带镇五凤楼广场启幕。据介绍,今年全国助残日期间,成都全市上下联动、社企接力,促消费、助就业,将开展各类助残活动150余场,以实实在在的举措推动助残。

科技赋能 打造消费助残新场景

脑机接口操控的仿生手精准抓取物品,语音指令让轮椅自主避障行进,外骨骼机器人助截瘫患者重新站立……活动现场,21家科技企业带来的前沿助残产品亮相,展现科技的力量与温度。多家科技企业联合发布“残障友好型”产品解决方案,残障体验者通过脑机接口设备操控机械臂完成精细动作,视障人士借助智能导盲眼镜“看清”展会导览,直观展现科技赋能残障群体生活、就业的多元可能。

“我叫林寒,穿戴外骨骼机器人已有10年。在外骨骼机器人的帮助下,下肢瘫痪的我重新站了起来,身体机能也得到很大改善。”展区里,测试志愿者正现场演示着如何使用下肢步行外骨骼机器人,引来不少关注。据布法罗机器人科技(成都)有限公司办公室负责人曾凡晒介绍,这款产品适用于截瘫、偏瘫等各类下肢功能障碍患者,通过电机驱动与算法控制,帮助患者进行站立和行走训练。目前,下肢步行外骨骼机器人获批四川省首个“创新医疗器械”批文,已帮助超1.5万名下肢障碍人士站立行走,各类产

品已进入全国300余家医院康复科,累计服务超10万名患者。

在“美丽工坊·幸福集市”上,各类刺绣、编织、布艺等造型精美、琳琅满目,各式咖啡、茶点香气四溢、摆盘精致……来自全市残疾人“美丽工坊”的作品,既装点了城市,也通过线上线下展销平台,走向市场。

在分享交流环节,智能辅具公益项目推动者卿静文现场演示了智能仿生义肢的突破性功能。作为“蓉光闪耀·成就梦想”首批典型案例代表,成都青融创文化创意产业基地非遗钩织培训老师张琳馨、中国羽毛球队教练黄永根、四川三联家禽有限责任公司董事长邹平、成都星里社区咖啡馆负责人杨娟分享了突破局限、勇敢追梦、投身助残、助力逐梦的感人故事。

资源共享 共建西部协作机制

活动发布了“蓉光闪耀·成就梦想”首批24个典型案例,举行“牵手‘福’蓉·助愿成真”成都市残疾人547个微心愿对接,展现了“牵手‘福’蓉·双百双千”助残行动优秀案例和助残行动专项基金运行一年来构建的助残服务生态体系。此外,成都市残疾人福利基金会现场为多家捐



测试志愿者现场演示如何使用下肢步行外骨骼机器人。

赠企业代表颁发“助残公益伙伴”捐赠证书。

记者了解到,近年来,成都市深入开展“牵手‘福’蓉·双百双千”助残行动,招募助残工美大师244名、助残文艺大使272名、公益助残单位3005家、志愿助残队伍2950支,开展残健共融活动3000余场,惠及残疾人30余万人次。一年来,成都市“牵手‘福’蓉·双百双千”助残行动专项基金累计募集善款善物达1553.55万元,在场景营造、就业帮扶、康复服务等领域直接惠及残疾人2600余人次。

值得关注的是,活动现场发布了《中国西部主要城市残疾人工作区域协作机制》,

标志着西部残疾人事业迈入跨区域联动发展的新阶段。通过“需求清单+资源清单”的精准对接,这种跨区域协作模式有望为全国提供可复制的经验样本,推动残疾人事业从“单点突破”向“系统推进”转型升级。

助残日期间,作为全国首批科技助残重点联系地区,成都与中国残联、四川省残联签署科技助残战略合作协议,将围绕技术创新、成果转化、产业培育等领域深化协作,为中国残疾人事业高质量发展、残疾人共享幸福美好生活探索更多“成都经验”。

成都日报锦观新闻记者 陈秋好 摄影 张青青

2025年全国棍网球锦标赛开幕

国手云集成都 为世运练兵



U16女子组在比赛中。

随着一声清越的哨声划破长空,都江堰凤凰体育场人影飞掠,数支球棍交错击响……5月16日上午,代表全国棍网球最高竞技水平的2025年全国棍网球锦标赛在成都都江堰凤凰体育场敲响战鼓。

本届赛事由国家体育总局手曲棒垒球运动管理中心、中国手球协会、成都市体育局、都江堰市人民政府联合主办,吸引北京、上海、成都等地的14支顶尖队伍参赛。作为2025年成都世界运动会前的重要练兵,赛事全面采用世运会六人制赛制,以国际标准打造竞技舞台,展现中国棍网球运动的跨越式发展。

众多国手亮相 “成都军团”主场迎战全国强队

本届全国棍网球锦标赛的竞技水平堪称“国家队预备役”,张艺馨、刘馨雨、陈丽、赵昕怡等曾代表中国出战世锦赛的国手悉数亮相。成都本土队伍占据参赛阵容半壁江山,由成都大学、嘉祥教育集团等劲旅组成的“成都军团”主场迎战全国强队。

在开幕式上,中国手球协会棍网球委员会正式成立,中国手球协会副主席王益民为委员会主任和4名副主任颁发聘书,此举标志着我国棍网球运动迈入规范化发展新阶段。

持球突进、长棍直刺、贴地横扫……开幕式后,U16女子组的姑娘们率先点燃赛场激情。绿茵场上,她们飞奔如风,目光如炬,紧锁飞驰的小球,每一次冲刺、转身、挥杆都力道十足。观众席瞬间被点燃,加油棒敲击声震耳欲聋,助威声此起彼伏,为运动员注入无尽动力。

“这次比赛的场地真的很棒,草坪质量高,踩在脚下既舒适又有足够的支撑力,让我们在做动作时毫无后顾之忧。而且赛事的工作人员非常贴心,从赛场布置到物资供应,每一个细节都考虑周全。”上海Lynx队领队教练顾铮东在接受采访时赞不绝口。队员胡思涵补充道,“从赛场内到赛场外,赛事服务都很专业,让我们能全身心投入到比赛中。赛事组织方

还为我们准备了充足的饮用水和能量补给品,让我们在高强度比赛间隙能迅速恢复体力。”

吹响世运“前哨” 棍网球在成都快速发展

作为新兴运动,棍网球近年来通过体教融合模式在成都快速发展。嘉祥教育集团自

2019年率先构建西南首个覆盖U8-U18的“一条龙”青训体系,其校队累计斩获全国锦标赛5冠2亚1季。成都大学则打造了全国首支棍网球职业化队伍,输送16名运动员进入国家集训队。成都大学的棍网球队也成为国内第一支拥有专业教练团队、运动员选拔机制、专用场地、经费保障的棍网球队。随着棍网球队入奥、入世运,这项融合速度与协作的运动正吸

引更多青少年参与。

据悉,2025年全国棍网球锦标赛将持续至5月18日,各组别冠军将在凤凰体育场诞生。这场兼具竞技高度与城市魅力的盛会,既是中国棍网球冲击世运会、奥运会的“练兵场”,也为成都体教融合的深入推进打下了“加速键”。

成都日报锦观新闻记者 泽登旺姆 活动方供图

涵盖4大类15个核心场景 成都发布 安全应急领域场景创新清单

本报讯(成都日报锦观新闻记者 魏捷仪)昨日,成都发布安全应急领域场景创新清单。成都将聚焦“为企业找场景、为场景找产品”双向需求,围绕“智能应急、共创蓉安”主题,加速推动新技术、新产品从研究开发到应用场景的转化落地,着力培育发展安全应急领域新质生产力,为应急管理体系和能力现代化注入科技动能。

安全生产智慧执法助手、“慧眼”识隐患等人工智能技术创新应用……记者在发布会现场了解到,聚焦当前安全应急领域迫切需求,此次集中发布了涵盖安全生产与应急救援、人工智能、低空经济、机器人技术4大领域的15个特色应用场景。

在本次发布场景中,记者注意到,成都针对地下管道、储罐等有限空间作业,发布了智慧管理场景,将通过智能化技术升级安全管理能力,进行风险智能识别、动态环境预警、全流程监管闭环。同时,此次发布场景中也有“低空经济”热词。成都将在全市范围内以智能化无人机机巢为核心,以产业园区、城镇聚集区、灾害风险区等为重点巡查区域,规划布设智能化无人机机巢,充分发挥无人机机巢自主巡航、快捷机动、数据解析等“鹰眼”巡查效应,构建安全监管、灾难防范、应急救援“空地一体应急”感知网。

“总体来说,场景创新就是为具有首创性、变革性的新技术新产品创造新需求,搭建落地测试、示范推广的应用环境,推动新质生产力在安全应急领域从“生根发芽”到“开花结果。”市应急管理局相关负责人表示,“通过发布需求清单和供给清单,让企业研发能靶向聚焦,也让行业需求得到及时响应,实现创新要素与市场需求的精准匹配。”

严厉打击违法违规行 四川严抓建筑施工培训考核

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杨升涛)为促进四川省建筑施工企业安全生产管理水平和特种作业人员(以下简称“安管人员”)和“特种作业人员”提升技能水平和安全能力,日前,省住房城乡建设厅发布《关于加强建筑施工企业安全生产管理水平和特种作业人员培训考核工作的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,要进一步明确安全生产培训责任。依法从严落实企业安全培训监管责任、企业安全培训主体责任、培训考试机构保障培训质量责任。各施工企业安管人员和特种作业人员必须按照国家有关规定经过专门培训,取得相应资格。

值得一提的是,《通知》还提出要严厉打击违法违规行为。强化安全生产培训教育日常监管,坚决清理和查处不具备培训条件、安全教育“走过场”、提供虚假报名资料及“假承诺”的企业和个人。严厉打击培训考核机构各类形式的“假培训”“假考试”,坚决阻断“黑中介”非法办证利益链。持续提高“安管人员”和“特种作业人员”安全生产管理及技术技能水平,为四川建筑施工领域安全生产提供坚实支撑和保障。

覆盖全省超1.1万家线下门店 四川省“竞享生活”电子竞技消费月启动

本报讯(成都日报锦观新闻记者 孟浩)5月16日,由四川省商务厅牵头,联合文化和旅游厅、省体育局、省新闻出版局、四川电信等共同主办的“竞享生活”四川省电子竞技消费月活动在中国电信西部信息中心启动。

据介绍,活动采用“1+4+N”全域联动模式——以成都主会场为中心,辐射高新自贸试验区锦城万达广场大众电子竞技赛、内江英雄联盟赛事、天府国际动漫城系列活动、遂宁DSD动漫嘉年华等多地特色分会场,覆盖全省超1.1万家线下门店。通过主会场启动仪式、分会场电子竞技争霸赛、AI外设体验等多样化体验,引导消费者理性认识电子竞技产业价值,激发年轻群体消费活力。线上,将联动京东开设“四川电子竞技消费月”专区,开展周边产品国补线上促消费活动;线下,组织手机、电子竞技设备等品牌开展为期1个月的联合促销。

在启动仪式上,主办方之一四川电信率先发布“云网筑基·数智赋能”助力四川电竞消费行动计划。消费月期间,针对家庭、电竞酒店、网吧等用户开展电子竞技网络升级行动,限时提供网络设备阶段性优惠,电竞手机2亿元直降额度等。京东、三星、电先生竞小姐、竞技世界等头部企业之后集中发布促消费政策。

“消费月活动从5月16日持续至6月15日,其间鼓励将健康电子竞技作为焕新消费的一种模式积极推动发展,动态评估消费拉动效应,研究延长优惠周期的可行性。”省商务厅相关负责人表示。

关于成都粮食集团有限公司资产无偿划转相关事宜公告

成都粮食集团有限公司(以下简称“本公司”)根据本公司内部决议,拟将本公司所属青白江大米加工厂稻谷处理间及对应土地无偿划转至本公司全资子公司名下,将同步变更权属主体,现就相关事宜进行公告,具体如下。

一、无偿划转的基本情况

本次拟划转的资产为位于青白江区粮仓路9号物流园区内,包括稻谷处理间及对应土地,本公司现为前述资产的所有权人,产权性质为出让,大米加工厂总建筑面积10755.09m²,对应土地基底面积为212618.47m²,其中稻谷处理间建筑面积1299.11m²,对应土地基底面积为1303.10m²。

二、公告及异议

现依据《企业国有产权无偿划转管理暂行办法》第八条之规定,将以上无偿划转事项以公告形式书面通知本公司债权人。自本公告公布之日(含)起3日内,本公司债权人对无偿划转有异议的,可按后附联系方式以书面形式提出异议(应包括具体内容及依据),本公司债权人未在前述期限内提出异议的,视为无异议,本公司将按照法定程序实施、推进无偿划转事项。

特此公告!

成都粮食集团有限公司 二〇二五年五月十七日

2025四川“百城千乡万村”系列赛事在蓉启幕

本报讯(成都日报锦观新闻记者 胡锐凯)5月16日,2025年四川“百城千乡万村(社区)”全民健身系列赛事活动(以下简称“百千万”赛事活动)在蓉启动,此次活动将积极融入成都世运会的举办,引领四川省全民健身走向深入。

“百千万”赛事活动是四川省重点打造的全民健身IP赛事。自2020年启动以来,经过三次提档升级,已经形成了

“省级—市州—县市区—乡镇街道、村社区”四级办赛体系,年均举办县级以上全民健身赛事活动超7000场次。2024年,赛事活动覆盖全省21个市(州)、183个县(市)区、上千乡镇(街道)、过万行政村(社区),上亿人次参加。

当天,成都市温江区金马“滨河FUN”运动公园内运动热潮,5人制足球赛、桥下空间3V3篮球对抗赛、公园气排球赛、广场乒乓球对决、广场操舞展

等精彩角逐。除此之外,活动现场还设置“爱成都·迎世运”项目体验区。飞盘、射箭、棒球等新兴潮流运动项目吸引了众多爱好者积极参与体验。

四川省体育局相关负责人表示,2025年“百千万”系列赛事活动的举办,采取“省级主导主推、市县主责主办、城乡社区广泛开展”的办赛模式有序实施,引领全民健身赛事活动在群众身边、乡村坝坝、城乡社区常态化开展。